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如果您有任何金融理财方面的问题

或者投诉建议，欢迎您在浦江财富公共订
阅号下留言。我们将在三个工作日内及时
回复，并邀请业内资深人士为您量身定制
理财产品 。 您可以通过微信号 ：shang鄄
haifortune2013, 或直接扫描下方二维码
联系到我们。
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□文 崔烨

春节假期已过，很多公司的年终奖也陆陆续
续发放完毕，面对持续下跌的理财收益率，不少购
房人动起了提前还贷的心思，但那究竟值不值呢？

提前还房贷还需要三思

对于年终奖该不该提前还贷这个问题，理
财专家表示，首先要看看房贷占家庭支出的占
比，目前年轻人普遍背负着多则七成、少则五成
的房贷，每个月实际房贷支出较大，杠杆率高。
当然，也有部分手头宽裕，找不到合适投

资途径的贷款人，想申请提前还贷减轻一下还
款负担；还有近期有房屋置换需求的购房人，
考虑提前还款。
盈米财富基金分析师陈善枫表示，对于是否

提前还贷，还是基于自身的资产情况，结合房贷
的实际利率进行考虑。如果日常的正常开支能够
很好的覆盖，并且房贷的实际利率比银行理财产
品利率低一些，那么这笔钱可以不用提前还贷，
用于长期投资权益类基金也会是不错的选择。不
过，如果个人的承受能力较低，仅能承受银行理
财、货币基金等产品，那么选择提前还贷也是一
种方式。有些已经还贷时间很长的投资者，则可
以不必提前还贷。经过银行分析师计算，提前还
贷的最佳时间点在贷款周期的前1/3时段内，因
为后期还款时更多的是偿还本金，节约的利息有
限。好买基金研究中心研究员雷昕表示，利率市
场环境大概率保持平稳，提前还贷的性价比未必
高，资金还是有一些再投资的机会的。
值得一提的是，与近期银行理财收益率

做对比，对于房贷利率享受了八七折和更低折

扣优惠的购房人而言，提前还款并不划算。如果
购房人确实打算提前还款，可以向贷款银行咨询
提前还贷的申请时间、最低还款金额以及其他所
需要准备的资料。

买金融产品宜放眼长期

据融 360 数据显示，春节前最后一周（1
月 25 日 -1 月 31 日）银行理财产品平均预
期年化收益率为 4.30%，创一年半来的新低。
从不同银行类型来看，城商行发行理财产品
451 款，平均预期年化收益率为 4.47%，股份
制银行发行理财产品 153 款，平均预期年化
收益率为 4.44%，农信社和农村合作银行发
行理财产品 18 款，平均预期年化收益率为
4.36%，农商行发行理财产品 410 款，平均预
期年化收益率为 4.28%，外资银行发行理财
产品 14款，平均预期年化收益率为 3.34%。
从产品期限来看，3 个月以内产品 351

款，平均预期年化收益率为 4.23%，3 个月 -6
个月产品 621 款，平均预期年化收益率为

4.30%，6个月 -12个月产品 489 款，平均预
期年化收益率为 4.33%，12 个月以上产品 84
款，平均预期年化收益率为4.35%。在“宝宝”
类产品方面，78 只互联网宝宝产品的平均七
日年化收益率为2.95%，连续三周“破 3”。
“在打理年终奖的过程中， 基金投资其

实是很多投资者进行长期投资的较好选择，一
些长期业绩稳健的权益类基金是不错的选择
标的。”陈善枫表示，如果投资者对于单只基
金的了解较少的话，也可以选择一些较为省心
的基金组合策略；如果投资者希望这笔钱通过
定投的方式进入的话，基于估值的指数基金定
投，以低买高卖的方式，通过长期投资去获得
较为稳健的投资收益也是不错的选择，比如且
慢上基于估值判断的“三年之约”U定投。
此外，融 360 的分析师建议，与封闭式理

财产品相比，当天起息的开放式银行理财产
品，可以减少募集期太长带来的损失。而T+0
保证了长假过后能够当天到账，不会耽误下
一步的投资计划，假期后再去购买封闭式银
行理财产品，就可以赚取更高的收益。

打理年终奖有技巧
“闲钱”提前还银行未必划算营销过度是种病

写下这篇手记的时候市场还沉浸在农
历新年的节日氛围里，股市大涨，商家也极
为活跃，推出“情人节一口价”商品，朋友圈
花式晒礼，一片喜气洋洋。
然而我却对着电脑有点郁闷：帮朋友查

几个私募产品的持股信息，几个大网站都声
称要注册登入后才可见，耐着性子用手机注
册了账号，还是不给看，要关联银行卡并且
填写身份证号。我不干了，没想到紧接着注
册了账号的手机就响个不停，迎来十几通推
荐基金股票的销售电话，顽固的劲头令人心
生反感。
现在市场都这么做的？
逛逛商场，大牌销售簇拥着说：“亲爱

的，这是中国限量款，只在中国发售哦。”每
年新春，总能遇到一些设计打着中国风、中
国限定系列的旗号，丑得让人不忍直视。我
并非那么喜欢红色，还有什么龙腾虎跃、凤
舞九天的图案，本命年我也并不需要一条自
己生肖的红绳子。
真正的中国风，从来不是几个简单的红

黄配色、祥龙瑞凤元素的堆砌、各种青花瓷
的印花，而是需要深入了解中国文化，在尊
重文化的基础上进行一定的还原或再创造。
前阵子几个大牌设计师在中国、非洲市场闯
下的“祸”不是不知者无罪，有些道歉也没
必要接受。
猪年新春，我们仍然在用尽全力追赶潮

流，试图跟上时代，考虑的是赚钱、自我实现
和享受生活。即便如此，仍然有越来越多的
白领用不完自己的年休假，还颇有阿Q的自
嘲精神：在骨子里，我一直深深不理解休假
这件事。真正喜欢做的工作就像小时候玩
耍、学生时代的电子游戏，尽管有不如意处，
但总体是一件让人身心愉悦的事儿，为什么
要休假？如果累了，冲个澡，睡一会儿，不就
好了吗？
所以看大家的新年愿望，立下的 flag

会是早睡早起、减肥、旅行，少花钱多读书
……愿望很多，但没爱什么事。鲜有人写下：
希望新年多交几个知己好友，拥有一段美好
刻骨的恋情。即便心里有这个愿望，也羞于
说出口展示出来。没有爱，我们似乎活得也
很好。
现在这个世道，大家既不愿意谈爱情也

不愿意谈友情，因为但凡沾了感情，多少变
得不可期又不可控，那为什么要为它伤神费
力？生活中有更重要的事要做，有更重要的
目标去实现。谈论爱显然没有谈论财务自由
那么激动人心。诗和远方，容不下那么多妥
协和辜负。尤其是对于出色的人来说，你越
成长，越出色，自己给自己画的圈子就越
小，你越知道自己要什么，习惯什么，愿意
为别人付出的心理成本也越大。所以我们宁
可在朋友圈立一个个 flag，不是为了向别人
证明什么，而是在时代的大江大河里，在不
可预知的未来乐观地保持自己确定需要的
部分。
于是，在没有余力谈情说爱的时代里，

商业渲染下的鲜花、珠宝、公仔化身成物理
化的表白：人与人之间的温暖和深刻的情感
连接，是世间最值得珍惜和努力守护的。

八成留学生认为
海外教育“物有所值”

□文 崔烨

虽然海归学子越来越多，但汇丰银行《教
育的价值》调查最新发布的数据显示，全球受
访留学生对于海外留学经历仍评价颇高。八成
（81%）认为自己大学阶段的海外教育是物有
所值的投资，六成（64%）认为海外教育经历
有助于毕业之后首次就业。
据悉，此次调查访问了逾 10000 位父母

和 1500 位学生，受访父母至少有一名 23
岁或以下、现正或即将接受教育的子女；受访
学生年龄在 18-35 岁之间、正在接受高等教
育。本次调查覆盖的国家及地区包括澳大利
亚、中国内地、法国、香港等地。
调查发现，学术教育方面的收获并不是

留学的唯一关注点，从父母的角度来看，国际
化的工作经验也是为子女选择留学时的重要
考虑因素。44%全球受访父母相信留学经历
帮助其子女在国际化职业生涯的起点获得了
竞争优势，持此观点的内地受访父母比例为
39%。内地受访父母留学意愿较为强烈，超过
半数（55%）考虑让子女在大学阶段到海外
留学，培养独立和自信，增加阅历、接触新思
维并体验新文化是他们选择国际化教育的主
要动力。
而在最受亚洲父母欢迎的 10 大留学目

的地中，经济发达的英语国家占据排名榜前三
位，日本、德国和法国等非英语国家和地区也
颇受青睐，中国内地被评为对国际学生最友好
的留学目的地，其次为加拿大和澳大利亚。在
生活成本方面，尽管欧美留学目的地的教育质
量等广受认可，但显然生活成本“不便宜”。根
据亚太区受访父母的反馈，生活成本最贵的三
大留学目的地分别是英国、美国和法国。在亚
太地区父母的眼中，潜在的经济压力是海外留
学带来的最大焦虑（44%），其次的主要担忧
是安全问题（38%）和思念家人（31%）。


